10. seminar:
Linearni lomené programovani, Analyza datovych obalt

Priklad 1: Uvazujme tlohu linedarniho lomeného programovani minimalizovat
funkci
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a) Linearizujte tlohu pomoci vhodné substituce
b) Vyfeste linearizovanou tlohu

¢) Zkontrolujte feseni pomoci Resitele

Priklad 2: Uvazujte DEA model pro 8 nemocnic¢nich oddéleni, jejichz vykon je
charakterizovan nésledujicimi hodnotami:

Jednotka 01102[03]04|05]06|07]|08
personal 716 |6 | 8105|415

pacientu ambulantné 21 | 24 | 42 | 16 | 50 | 45 | 40 | 60
hospitalizovanych pacienti | 63 | 36 | 48 | 40 | 40 | 15 | 24 | 10

a) Znézornéte graficky. Uvazujte konstantni vynosy z rozsahu a najdéte efek-
tivni hranici.

b) Pro 5. oddéleni urcete graficky miru efektivity a naleznéte jeho referencni
jednotky pfi orientaci na vystupy.

c¢) Sestavte vstupové orientovany CCR model pro 5. oddéleni a vyfeste pomoci
fesitele (nutno zvolit metodu GRG nonlinear)

d) Linearizujte vstupové orientovany CCR model pro 5. oddéleni a vyfeste
pomoci fesitele ( metodou Simplex LP)



Piiklad 3: (BCC model, zpracovano dle J. a M. Zouharovych z VSE) Nésledujici
tabulka zachycuje pocet lektortu (v desitkach) a pocet tspésnych absolventu (ve
stovkach) za posledni rok pro jisté vysoké skoly A az D.

skola A|B|C|D

lektort [10] 113|715
absolventu [100] |3 |5 |7 |4

e V grafu s osami vstup a vystup zachytte efektivni hranici pii variabilnich
vynosech z rozsahu. Porovnejte pocet efektivnich jednotek pfi predpokladu
VRS s pripadem CRS.

e Najdéte vstup, vystup a referencni jednotky pro virtualni jednotku D,
ve vstupoveé orientovaném modelu (input-oriented), spoctéte efektivnost D
podle tohoto modelu.

e Najdéte vstup, vystup a referencni jednotky pro virtudlni jednotku Dy ve
vystupové orientovaném modelu (output-oriented), spoctéte efektivnost D
podle tohoto modelu.

Piiklad 4: (Uloha Mgr. Jany Kaléevové, PhD z VSE)
Uvazujte model DEA s 2 vstupy, 3 vystupy a 10 hodnocenymi jednotkami:

X (vstupy)
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40 | 45 | 55| 28 | 48 | 80|45 |70 | 45|45
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30140 [ 30| 25 | 65 | 57 |42 | 48|40 | 44

Najdéte vSechny efektivni jednotky, uvazujete - li

a) CCR model orientovany na vstupy
b) CCR model orientovany na vystupy
¢) BCC model orientovany na vstupy

d) BCC model orientovany na vystupy

Najdéte pro 3. jednotku referencni efektivni jednotky, uvazujete-li



a) CCR model orientovany na vstupy

b) BCC model orientovany na vystupy

K vypoctum pouzijte aplikaci DEA (ke stazeni z https://webhosting.vse.cz/jablon/)



